

大力推进院企合作 积极促成金融扶持

# 科技成果在二七区产“金蛋”

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)昨日,二七区在寨子工业园举办了一场别开生面的科技成果转化对接会,辖区100多家规模企业和郑州大学等高等院校签订了战略合作或产品转让协议,同时中信银行、浦发银行河南省分行、交通银行、二七区中小企业投资担保公司等为企业融资提供帮助,一位企业家说,在目前中小企业自主研发能力不足的情况下,走科技成果转化方式,是企业快速发展的有效措施。

在本次科研成果对接会上,二七区与郑州大学、郑州轻工业学院签订战略合作协议,建立工业企业与高校科研院所的科技对接平台,为企业发展提供智力支持。郑州大学、河南工业大学、郑州轻工业学院、河南省同位素研究所等高校、科研院所发布了100多项科技成果,引来众多企业咨询洽谈。郑州三中收获公司等7家企业分别与高校、科研院所签订了合作协议。其中,4YZ-4型自走式玉米联合收获机、方便面油池除渣过滤系统、地下轨道交通特种砂浆系列产品研发及应用等项目,具有广阔的发展前景,获得企业青睐。

“我们是第一时间就把郑州农业大学机电学院研制的4YZ-4型自走式玉米联合收获机抢到的。”郑州三中收获公司负责人说,一项科技成果就让企业的收割机订单雪片式飞来。科技成果转化为生产力,通过二七区政府的有效运作,已经产下一枚又一枚“金蛋”。大方桥梁机械有限公司与北京航空航天大学合作,先后完成了涉及高速铁路、高速公路、磁悬浮列车、城市轨道交通、船舶制造等一系列拥有自主知识产权的国家及省部级科研项目的研制工作,创造了10多项中国第一,填补了20

余项国内空白。郑州净瓶高科有限公司与解放军信息工程学院合作,研制的生产自动寻的消防炮,中标奥运场馆消防工程,成为行业的排头兵。郑州三中收获公司的自走式玉米小麦两用收割机,获得郑州市科技进步奖一等奖,企业走上快速发展之路。

“科技就是促进企业生长的增高素”。二七区委书记朱西介绍,二七区将采取一系列措施鼓励企业科技创新,鼓励辖区的龙头企业,抓住机遇,到德国聘用工程机械领域的高端技术人才,为企业发展提供智力支撑。

社区故事

## 社区拍卖会 居民献爱心

本报讯(记者 王影 通讯员 宋蕊)“这套化妆品从100元起拍,谁愿意竞价?向贫困儿童家庭贡献一份爱心!”“100元”、“150元”……“好,感谢这位大姐,以300元成交,麻烦您自己亲自把钱放进捐款箱,好吗?”昨日,在金水区东风路办事处,一场别开生面的“社区拍卖会”,吸引了众多小区居民踊跃参加。

义卖活动吸引了大批附近的居民,在踊跃参与竞拍的同时,不少不愿透露姓名的市民,教小孩亲手把钱放进捐款箱里。同时,现场还举办了丰富多彩的互动游戏,让他们在献出爱心的同时,显得非常开心。

据了解,此次活动共筹得善款10350元,它们将分别送到辖区4个特困儿童家庭。

## 盗窃又脱逃 终难逃法网

本报讯(通讯员 冉雪磊)盗窃五部手机后被抓获,不但不知悔改反而趁看押民警不备逃跑,被告人牛某最终以盗窃罪和脱逃罪判处有期徒刑一年零六个月,并处罚金1000元。

牛某系外地来郑打工人员,因找不到工作无经济来源,于2007年7月两次潜入长兴路路产大世界职工宿舍内盗窃手机。后在第二次实施盗窃行为中被巡逻民警抓获,共计盗窃手机五部。在被刑事拘留的过程中,牛某趁看押民警不备跳窗逃跑。后在老家藏匿一年有余,才被当地派出所通过网上追逃信息发现并抓获。

## 科普活动营 拓宽新视野

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王瑞萍)昨天上午,“科技在身边科普活动营”在管城区城东路办事处开幕。

活动中,小朋友们正将双手分别放在冷热两个盆子中体会热传导与冷传导的不同之处。据介绍,此次活动营是一次公益性的活动,主要是利用暑假期间,让辖区孩子们学习到一些课堂以外的科普知识,在儿童中弘扬科学知识、传播科学思想、倡导科学方式,拓宽孩子们的视野。活动营在老师的带领下,让孩子们自己动手进行声、光、电、力学等科普知识的试验,还将开设昆虫观察、标本制作、手工泥塑、心理健康等一系列课程。

## 社区特困户 有了贴心人

本报记者 陈亚洲 通讯员 张颖

“我是一个下岗失业工人,长年有病,独自带着一对正在上大学的双胞胎女儿,没有经济来源,是天明社区的工作人员向我伸出了援手,去年以来,先后帮我解决了4个难题,使我生活有所依,看病有所靠。”昨日,本报新闻热线接到天明社区居民丽丽的电话,希望通过党报一角,表达她对社区的感激之情。

今年50岁的焦丽原在一个集体小厂工作,由于单位停产,1994年下岗失业,靠打零工、摆摊卖报纸艰难度日。2008年与丈夫离婚后无处居住,患肝硬化病的她,腿脚浮肿,没有一点力气下。

社区工作人员在走访中得知焦丽家的窘境后,十分同情,多次登门详细了解情况,通过多种途径,想办法帮她解决问题。生活经济困难,帮助她一家及时按照政府政策,给予办理了低保手续;身体不好,社区工作人员与相关部门联系,帮她办理了重大疾病医疗救助;无房居住,社区帮她家办理了廉租房补助;无钱供孩子上学,社区为她上大学的女儿申请了助学贷款。

在焦丽最困难的时候,多亏了天明社区为她排忧解难,雪中送炭,她脸上终于露出了久违的笑容。

她十分感激社区,昨日专门拨通了本报新闻热线,想通过党报倾吐心中谢意。

## 区街动态

### 金水区 清理5家扰民废品站

本报讯(记者 高凯 通讯员 贾佳)正值夏季高温时节,隐匿于市区福彩路一带的废品收购站成了蚊蝇滋生的污染源,昨日金水区执法人员根据群众反映,对该路上的5家废品收购站进行整治,并要求其全部搬离城市建成区。

上午10时许,记者跟随执法人员赶到福彩路其中一家废品收购站,在临近这家废品收购站时,就闻到一阵阵难闻的气味。进入这家废品收购站后,记者注意到废品收购站四周都是楼房,站内大量堆放的垃圾上蚊蝇乱飞,楼房窗子不得不紧闭。

鉴于现场情况,执法人员向废品收购站负责人下发了搬离通知书,并对磅秤、三轮车等物品进行暂扣,同时要求该负责人必须在限定期限内搬出城区。

### 二七区 志愿者入企业送健康

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)为了让辖区居民健康度夏,二七区卫生局在全区卫生系统开展以“践行科学发展,为民送健康”为主题的“进社区、进企业、进村庄”义务义诊活动,为居民健康保驾护航。

昨日,二七区卫生局的党员志愿者分为两组,分别到天方方便面厂和爱馨老年公寓开展义务体检。郑州口腔医院、郑州市精神病防治医院、二七人民医院的党员志愿者请来手语专家,为工厂的聋哑工人开展义诊,在爱馨老年公寓,医护人员给老人进行免费的抽血化验,随后组织专家进行了血糖检验,口腔、眼科等诊治,同时还为老人们建立了健康档案。

### 管城区 全民读书月活动启动

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李增喜)以“与祖国同行,读一本好书”为主题的“管城回族区全民读书月”活动7月1日在管城区启动。

“读书月”活动以区图书馆为阵地,设立主题专柜,专门开辟“少儿暑期阅读园地”。图书馆组织了上百种爱国主义优秀读物,引导广大读者特别是青少年读者开展爱国主义主题阅读。

“读书月”活动期间,管城区图书馆还将开展“读书知识有奖竞猜”活动,以吸引更多的读者,特别是少年儿童积极参加,激发他们的读书热情。

### 建设路办事处 半年实现千余人就业

本报讯(记者 刘招 通讯员 蔡剑锋)“不挑不捡,三天上岗。”中原区建设路街道办事处面向辖区居民推出公开承诺服务,2009年上半年已帮助1260余人实现就业。

今年初,面对严峻的就业形势,建设路街道办事处采取多项措施促进就业。建立辖区用工单位数据库,储备充足的用工信息源,搭建用工单位和求职人员之间推介交流的公用平台,开通就业帮扶热线,邀请专业人员,对失业人员进行劳动技能培训。

1月至今,建设路街道办事处共组织大型招聘会13场次,提供岗位6000余个,开发公益性岗位400余个,共安置1260余人就业,涉及餐饮服务、社会服务业及生产加工等行业。

### 京广路办事处 建安全防范宣传网络

本报讯(记者 安群英 通讯员 凡思伟)京广路办事处用“飞信”短信平台作为宣传方式,将数条预防夏季火灾内容的安全常识发送至辖区公共单位主管安全负责人的手机上,开通了温馨提示、安全警报、事故通报三个专题,时刻提醒居民注意安全。

办事处把全辖区划分为5类12个责任区,定岗定位消除安全管理盲区,相继开展对幼儿园、市场、危化行业等8项专项检查与整治,整改各类隐患70余处。截至目前,办事处已向辖区派出所移交处理了9家消防不合格单位,向区安监局上报处理2家安全不达标仓库。



## 凡人小事

### 爱相随

本报记者郑磊 通讯员陈静文/图

7年前,为照顾患胸椎体血管瘤而不能自理的妻子,南阳路办事处花园社区的刘春平,毅然辞掉工作;7年后,在他的悉心照料下,妻子的病情奇迹般好转,一家人也被评为十佳美德家庭。

昨日上午,记者在刘春平家中看到,面积不大的家被打理得井井有条,刘春平正扶着妻子张春香在屋里走动。“我已经自己能走动了,可他还是不放心。”说这话时,张春香眼中满是幸福。

张春香生病前是个能干的好媳妇,家务事打理得井井有条。2002年3月的一天,张春香突然卧床不起,甚至无法独自翻身。经

检查,她患上了胸椎体血管瘤,医生称很难治愈。

家里突然塌了半边天,刘春平一下子懵了。但他毅然辞掉了工作,全心陪护患病的妻子。这样一来,一家人的生活来源就全靠妻子每月700元的病退工资。

“刚得病的时候最严重,她吃喝拉撒全在床上,那时候孩子还在上初中,我经常手忙脚乱。”刘春平说,每天清晨,他都早早起床,走进厨房做好早饭,待女儿吃完早饭后上学,他就开始照顾妻子。由于妻子卧床不能动,再加上手脚不灵活,光穿衣服就得花上十几分钟,接下来洗脸、刷牙、吃饭,样样离不开他的照顾。

为了能让妻子的病好起来,刘春平想尽了一切办法,到处寻医问药,先后经历了几次手术,但结果都不理想。为此,刘春平常常整夜都不能合眼。

“春平说一直躺着不好,要带我到楼下走走,我才意识到多年没出门了。”张春香告诉记者,由于家住5楼,自己腿脚不灵活,丈夫时而扶着,时而背着她下楼。

“虽然我身患重病,生活不能自理,但有了丈夫不离不弃的照顾,我觉得自己是世界上最幸福的人。”张春香说,夫妻间的理解和恩爱增强了她战胜病魔的信心,支持着她一路坚强地走下去。

7年来,在刘春平的精心照顾下,妻子的病情得到了有效控制,并奇迹般好转了。如今,她已经能够做一些简单的家务,上肢能自由活动,还可以短时间走动了。

“这么多年来,支撑我的就是责任,一个男人的责任,我们会越过越好的。”谈起未来,刘春平的眼中闪烁着坚毅。



## 千里送鞋

本报记者 王影文/图

“我活了40多年,还是第一次穿上皮鞋!”昨日,安徽省六安市一家残疾人鞋厂总经理栾家平,赶了近9个小时的火车,将两双特制的皮鞋,送到了家住南阳路北段155号的王爱玲手中。

一个月前,栾家平在网上浏览信息时,无意间看到一位83岁老母亲为残疾女儿找鞋的故事,并深深触动了他的心。通过多方渠道,栾家平与这位老母亲的女儿王爱玲取得了联系,了解到王爱玲是因双脚先天性畸形而没有合适鞋子穿后,栾家平特地赶制了两双鞋,帮老人圆了这个心愿。

## “编外新闻人”自办公园地报

本报讯(记者 刘玉娟)经常到五一公园锻炼的人,不会不认识办地报的王自强主编。从2007年开始,家住郑州三棉社区的他就一直坚持在五一公园的地板上,用粉笔为游人义务摘录报纸上的新闻。近日,老王的“地报”有了“升级版”,改为纸质的“地报袖珍版”,并且依旧是见人就发。

昨日,记者在五一公园见到了人称“王主编”的王自强,接过散发着油墨香味的

“地报袖珍版”,记者读到上面不仅有当天的新闻和天气预报,并且还有“纪念建党88周年‘七一’特刊”。一位市民接到老王送来的免费读物,浏览后笑着说:“刚开始我还以为这老头儿是散发广告传单的,没想到人家是个义务宣传员!”

“我的地报从7月1日起有了升级版啦!”老王乐呵呵地向记者介绍说,他是2007年4月份在五一公园地面办起了第一期地报,每天清晨,在五一公园将当天报纸

上的主要新闻内容和天气预报摘录在公园地板上,供游人阅读。如今,他已坚持两年多了。后来由于天天长时间蹲在地板上写字,老王患上了腰肌劳损。在医生的建议下,老王就将“地报”改为“展板报”。而今,老王又在展板报的基础上,整出了“地报袖珍版”。

老王说:“好多人说我是个‘编外新闻人’。我今年63岁了,可我感觉自己像36岁一样年轻快乐!”



连日的高温,增加了环卫工人的劳动强度。昨日,长兴路办事处的领导为辖区值班的环卫工人送上毛巾、人丹等防暑降温用品。本报记者 宋晔 摄



日前,中原区安全生产监督管理局在某肥业公司厂区内开展应急救援演练,检验特殊状态下的紧急救援配合能力和事件处理能力。李少峰 摄